
 

Αθήνα, 14  Μαρτίου  2023 

Ερώτηση  

 Προς τους Υπουργούς: Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης, Οικονομικών και Εσωτερικών 

 

Θέμα: Διακοπή παροχής ρεύματος στον ΤΟΕΒ Πεδιάδας Παραμυθιάς 

 

Εδώ και δύο μήνες σχεδόν, η ΔΕΗ έχει σταματήσει την παροχή ρεύματος στον ΤΟΕΒ 

(Τοπικό Οργανισμό Εγγείων Βελτιώσεων) Πεδιάδας Παραμυθιάς, λόγω απλήρωτων 

χρεών ύψους 1,6 εκ. ευρώ, περίπου. Ο συγκεκριμένος ΤΟΕΒ αρδεύει συνολική 

επιφάνεια 28.000 στρεμμάτων καλλιέργειας, 3.538 μελών - ιδιοκτητών. 

Σύμφωνα με δηλώσεις του Δημάρχου Σουλίου κ. Ιωάννη Καραγιάννη, “τα μέλη του 

Οργανισμού πληρώνουν τους λογαριασμούς αλλά η οφειλή έχει δημιουργηθεί από το 

παρελθόν”. Πέρσι έκαναν προσφυγή για ασφαλιστικά μέτρα αλλά τα έχασαν. Η ΔΕΗ 

θέλει να εισπράξει τα χρήματά αλλά δεν δέχεται να υπάρξει κάποιος διακανονισμός 

του χρέους. Η Περιφέρεια Ηπείρου κάνει προσπάθεια για διευθέτηση και ρύθμιση της 

οφειλής. Πρότεινε στη ΔΕΗ να καταθέσει το χρέος στο ταμείο παρακαταθηκών και 

δανείων και να μπει εγγυήτρια αλλά η ΔΕΗ δεν το δέχεται.  

Το πρόβλημα αφορά τους γεωργούς αλλά και τους κτηνοτρόφους. Πολλοί 

κτηνοτρόφοι έχουν χωράφια και καλλιεργούν ζωοτροφές και δεν μπορούν να 

προχωρήσουν στην σπορά αν δεν υπάρχει νερό άρδευσης. Το γεγονός αυτό έχει φέρει 

σε απόγνωση χιλιάδες οικογένειες, που ζουν κι εργάζονται στην περιοχή. 

 

Δεδομένου ότι: 

Στις καλλιέργειες της περιοχής στηρίζεται ουσιαστικά ολόκληρη η τοπική οικονομία. 

Έτσι η διακοπή λειτουργίας του Οργανισμού συνδέεται άρρηκτα με την προστασία 

δημοσίου συμφέροντος της περιοχής καθώς: 



Α)Προκαλεί την απαξίωση των αρδευτικών υποδομών κόστους κατασκευής πολλών 

εκατομμυρίων ευρώ, που αποτελούν δημόσια περιουσία.  

Β)Θέτει σε κίνδυνο την επαρκή υδροδότηση της πόλης της Παραμυθιάς και της 

ευρύτερης περιοχής του Δήμου Σουλίου. Ο μεγαλύτερος καταναλωτής του ΤΟΕΒ είναι 

ο Δήμος Σουλίου, καθώς το νερό του οργανισμού χρησιμοποιείται από τον Δήμο, για 

την κάλυψη των αρδευτικών αναγκών των οικιακών καλλιεργειών των κατοίκων του. 

Η διακοπή της παροχής νερού από τον οργανισμό οδηγεί τους κατοίκους στη χρήση 

νερού από το δίκτυο ύδρευσης για την κάλυψη της ανάγκης με αποτέλεσμα την πτώση 

της πίεσης στο δίκτυο ύδρευσης και την αδυναμία επαρκούς κάλυψης της 

υδροδότησης, ειδικά των οικιστικών περιοχών που βρίσκονται σε μεγαλύτερο 

υψόμετρο.  

Γ)Χωρίς την παροχή νερού όλες οι αρδευόμενες εκμεταλλεύσεις καταδικάζονται ενώ 

οι κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις πλήττονται δυσβάσταχτα, οδηγώντας σε οικονομικό 

αφανισμό αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και μεταποιητικές 

επιχειρήσεις της περιοχής, εμπορικές και μεταφορικές, σε μια πολύ δύσκολη 

οικονομική συγκυρία.  

Δ)Επιπλέον, η διακοπή της ηλεκτροδότησης συντελείται ακριβώς τη χρονική περίοδο 

που αρχίζει σταδιακά να αποφέρει καρπούς μια πολυετής προσπάθεια για την 

ανάπτυξη αγροτικών εκμεταλλεύσεων, που υιοθετούν πιο αποδοτικές καλλιέργειες.  

Ε)Εξαιτίας της παύσης λειτουργίας του ΤΟΕΒ, όλοι οι παραγωγοί που έχουν ενταχθεί 

σε Σχέδια Βελτίωσης κινδυνεύουν να απενταχθούν από τα προγράμματα, 

επιστρέφοντας τις οικονομικές ενισχύσεις που έλαβαν, ενώ 

Αντίστοιχες δυσκολίες αντιμετωπίζουν όλοι οι ΤΟΕΒ της χώρας καθώς το κόστος της 

ηλεκτροδότησης έχει γίνει δυσβάσταχτο. 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Θα εξασφαλίσει την ρύθμιση των οφειλών του ΤΟΕΒ Πεδιάδας Παραμυθιάς 

και οποιοδήποτε άλλου ΤΟΕΒ της χώρας προς τη ΔΕΗ, που κινδυνεύει να 

σταματήσει να λειτουργεί εξαιτίας των ληξιπρόθεσμων οφειλών του; 

2. Εξαιτίας της σοβαρότητας του θέματος θα εξετάσει την υιοθέτηση μιας πιο 

ευνοϊκής τιμολογιακής πολιτικής για το ηλεκτρικό ρεύμα που κάνουν χρήση οι 

ΤΟΕΒ της χώρας;  
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Κρίτων Αρσένης 

 

Κλέων Γρηγοριάδης 

 

Γιώργος Λογιάδης 

 

Σοφία Σακοράφα 

 


